2014

Закарпатський інститут післядипломної педагогічної освіти
Завдання для районної (міської) олімпіади з української мови та літератури
10 клас
Українська література
І. Напишіть твір-роздум на одну з  поданих тем:

1. «Кайдашева сім’я» не оперетковий фарс зі сценками малоросійського побуту, а повість-трагікомедія…» (С. Процюк).

2. Дворянство як міф про краще життя (за твором «Мартин Боруля» І.Карпенка-Карого).

3. «Справжній патріот той, хто говорить правду навіть своїй країні» (Ж. Жорес).

12 балів

ІІ. Дайте відповіді на запитання, дотримуючись чіткості й лаконічності у висловлюваннях:

1. Якою є авторська позиція в повісті «Кайдашева сім’я»? (Позиція І.С. Нечуя-Левицького здебільшого нейтральна або прихована, інколи осудливо-іронічна, проте до старих Кайдашів автор часто виявляє співчуття й розуміння).

2. Які дві тенденції розвитку реалізму в українській літературі другої половини ХІХ         століття поєдналися у творчості Панаса Мирного? (Соціальна і психологічна).
3. До якого літературного напряму належить повість І. Нечуя-Левицького  «Кайдашева сім’я»? (Реалізм).
4. Хто з героїв твору І. Карпенка-Карого «Мартин Боруля» каже про себе: «Столоначальником буду, а потім, може, й секретарем, чин дадуть, женюсь на багатій»? (Степан).

5. Яка робота Івана Франка мала назву «Варлаам та Йоасаф»? (Докторська дисертація).

5 балів 

Українська мова
І. Запишіть речення, розставивши пропущені розділові знаки, побудуйте його структурну схему, зробіть повний синтаксичний  розбір (підкресліть члени речення, надпишіть над кожним словом частину мови, дайте характеристику всій конструкції і компонентам як простим реченням, зробіть морфологічний розбір підкресленого слова).

Їй здавалося, що в людській душі немає вузликів, яких би не можна розв’язати. 
(Речення розповідне, неокличне, складне, сполучникове, складнопідрядне, з послідовною підрядністю, складається з трьох частин). 
[ ], що ( ), ( яких) 
1. Їй здавалося… – головне, односкладне, безособове, поширене, повне, неускладнене.
2. …що в людській душі немає вузликів – підрядне з’ясувальне, односкладне, безособове, поширене, повне, неускладнене. 

3….яких би не можна розв’язати – підрядне означальне, односкладне, безособове, поширене, повне, неускладнене. 
Людській – означення, узгоджене, виражене відносним прикметником, жіночого роду, у М. в. однини, тверда група. 

8 балів

ІІ. Визначте рід поданих іменників. 
Аташе, тріо, біль, путь, Міссісіпі, Токіо, кюре, кольрабі, авеню, тюль.
Аташе (ч.р.) , тріо (с.р.), біль (ч.р.), путь (ж.р.), Міссісіпі (ж.р.), Токіо (с.р.), кюре (ч.р.), кольрабі (ж.р.), авеню (ж.р.), тюль (ч.р.).

5 балів
ІІІ. Запишіть правильно слова, знімаючи скісну риску.
Інженер/механік, відео/телефон, люби/мене (назва рослини), 125/річчя, напів/сон, стоп/кран, супер/дівчина, сліпо/глухо/німий, івано/франківець, Івано/Франківськ. 
Інженер-механік, відеотелефон, люби-мене (назва рослини), 125-річчя, напівсон, стоп-кран, супердівчина, сліпоглухонімий, іванофранківець, Івано-Франківськ. 
5 балів
Усього - 35 балів 

На виконання завдань відводиться чотири години

